

# 这老爹抱孩子躺街上“撒娇”

因不愿接受救助,他干脆躺地上推开民警两脚乱蹬

□本报见习记者 刘杭慧 实习生 刘一静  
 hangbao827@163.com

20日,在烟台汽车总站旁边,一位沿街乞讨的男子抱着年幼的孩子,躺在地上“撒娇”,对民警又踢又抓,很不愿意接受救助。最后在西大街派出所民警和市民的帮助下,这位父亲和孩子都被“抬”上车,送往救助站。

## 男子躺在地上拒绝救助

20日上午,记者赶到现场时,这位父亲穿着破旧的军绿色大衣坐在自带的板凳上,边上的两个孩子看起来年龄很小,衣服同样很破旧。面前摆着自制的爱心箱,密密麻麻写满了自己的遭遇。烟台市救助站的工作人员不断地和这位父亲沟通,希望能将孩子带回

救助站。可这位父亲一把将孩子揽过去,情绪激动地拒绝。

“我真是不理解,人家要救助他和孩子,他还不领情,整天让孩子在街上挨冻,我真怀疑他是不是孩子的亲生父亲。”围观的王女士气愤地说。

时间越拖越长,这位父亲还是没有

任何改变想法的意思,西大街派出所的民警和救助站的工作人员决定强行将这位父亲和孩子“抬”上车。可这位父亲干脆躺在地上,抱着孩子拼命地挣扎,推开民警,两脚还不断乱蹬。这时围观的市民也上前帮忙,终于将孩子抱上了车,也将这位父亲“抬”上了车。

## 半个月前曾被救助过,依然坚持乞讨

记者跟车来到了烟台市救助站,工作人员告诉记者,这名男子姓冷,来自海阳,有3个孩子。大女儿上初中,他平时带着沿街乞讨的是一对5、6岁左右的龙凤胎,这两个孩子是超生的,连户口都没有。

救助站在半个月前曾经收容过他们一次,“我们和海阳的相关部门联系过,他是可以申请低保的,但需要回户口所在地办理,我们承诺可以帮他买车票,可他推托说等年底再回去。”工作人员说,我们曾警告过他,如果再带

孩子出来乞讨,救助站有权力对孩子实行强制保护。

在记者离开救助站时,两个孩子刚吃完饭,在救助站的操场上高兴地玩滑梯,冷先生则一直躺在救助车上不肯下车。

## 很多乞讨者不愿接受救助

为什么救助站在主动救助时,会遭到冷先生那么强烈的反抗呢?救助站的工作人员告诉记者,救助站对他们的帮助只是暂时的,受助和他们一天的收入比起来,他们更愿意选择沿街乞讨,而且

带着孩子更容易博得同情。

“我们曾经做过统计,这些沿街乞讨的老人小孩平均一个月能挣2000元钱,多的时候一天能有两三百的收入,所以很多沿街乞讨者都不愿意到救助

站接受救助。他们通常会带孩子出来乞讨,没有孩子的甚至会租个孩子乞讨,更有很多四五十岁的人戴上头巾扮成老人以博得同情。”救助站的工作人员说。



男子拼命抱住孩子,拒绝救助。见习记者 刘杭慧 摄

请本文线索提供者  
 姜先生到本报  
 领取线索奖100元

# 老伴离世,万元存款取不出

部门回应:取出存款需继承人都到场

□本报记者 侯艳艳  
 qlwbhyy@vip.163.com

请本文线索提供者  
 王女士到本报  
 领取线索奖80元

牟平区76岁老太刘宪花的老伴去世的当天晚上,家中却进了贼,老人一辈子积攒的9000元现金被偷,3张共一万多元的存款单也不翼而飞。老伴的身份证已销毁,存款单明年一月份就要到期了,这可急坏了刘宪花老人。

## 老伴刚去世,家里就遭了贼

11月20日,记来到刘宪花老人家中,老人瘫坐在炕上,向记者讲述了她的遭遇。今年2月17日,老人78岁的老伴因哮喘病离世,就在2月19日出殡的当天晚上7点多,她听到屋外像是有脚

步声,“我眼睛有些看不见,屋外的响声一会儿就没了,我也没有多想。”老人说。

2月20日早晨6点多,刘宪花老人感觉有点不对劲,起身来到里屋的橱

柜,发现橱柜被打开,装有9000元现金的铁盒不见了。老人抹着眼泪告诉记者,这是她和老伴捡破烂存下的钱,老伴生病去世儿女都没让动用这笔钱,说是要给她治病养老用。

## 3张存款单不翼而飞,万余元存款难取出

遭窃几天后,老人突然想起家中还有3张存款单,但和女儿翻箱倒柜也没找到。刘宪花老人的女儿王女士说,3张存款单中360元的存款单已经到期,另外两张6000元的存款单明年1月就到期。“父

亲的身份证已经销毁,取出存款需要所有继承人签字,但一直联系不到享有继承人的侄子。”王女士说,如今最担心存款单落入窃贼手中,因为到期后仅凭密码就可将存款取出。

一连串的打击令老人心力交瘁,如今,独自生活的她每天以泪洗面。王女士拉着老人的手说,“3张存款单是老人一生的积蓄,但愿这些钱不被取走,留给老人一丝希望。”

## 取出存款需继承人都到场

11月20日中午,记者来到恒丰银行牟平区总行。银行工作人员介绍,按规定,存款人去世后,必须出具公证处开具的证明才能取出存款。银行已经

对该存款单做了标注,防止存款被不法分子取走。

牟平区公证处工作人员称,提取存款,需要按继承法的规定,继承人全

部到场表态后,才能开具相关证明。“根据法律公证程序必须要按规定来走,如果老人着急办理,可以先给她办理。”工作人员说。



老人的女儿出示银行开具的存款说明,老人坐在炕上以泪洗面。记者 侯艳艳 摄

### 酒店承包

福山核心地段商务酒店,120间客房和370平米快餐店,设施全新,装修豪华,寻承包合作伙伴,手续齐全,可分包或全包。  
 电话:18953533139

### 饭店转让

开发区星海商业广场,早市附近面积140平方米。  
 联系人:张女士  
 联系电话:15154542066

### 公告

兹有芝罘区某高档小区内公寓一套,预测面积42.82平方米,地段好,户型优,现特价出售。有意者请致电咨询:  
 18605455896

### 公告

兹有芝罘区某高档小区内网点房一套,面积为36.41平方米,地段好,升值快,现特价出售。有意者请致电咨询:  
 18660533332

### 两人身份证号曾一样 如今驾考报不上

□记者 于飞 报道

本报热线967066消息 20日,市民张先生通过本报热线,向记者讲述了他的苦恼。两周前张先生报名参加驾驶员资格考试,可是他的身份信息输入到车管所的系统后,就显示他已经考取了一张C4的驾驶证,这让张先生有些摸不着头脑。

后来一查才知道,原来曾经有一个人与自己的身份证号一样,只是后来对方的身份证换号了,但对方驾驶证上登记的身份证号还是两人共同使用过的身份证号。虽然事情弄清楚了,可是张先生现在无法报名参加驾驶员资格考试。

记者在交警部门了解到,两人的身份证号码一致,一般是因为两人出生地接近,要找到对方并不困难。张先生可以让对方到车管所将驾照上的身份证号码更改一下,之后张先生就可以报名了。